

真情帮扶润物无声

——记汾阳市扶贫干部王嫦娥

□ 朱敏 魏利敏

在汾阳市脱贫攻坚的主战场石庄镇,有这样一位干部,刚40岁出头,但工作却很扎实吃苦。作为一名女同志,用最美好的年华,扎根在最艰苦的地方,啃最难啃的骨头……2017年底,全镇九个贫困村实现全部整体脱贫,其中凝聚着她的智慧和汗水,她就是奋战在脱贫攻坚第一线的扶贫干部王嫦娥。

“扶贫就要扶真贫。”王嫦娥严格按照这个扶贫原则开展工作,让贫困户真正感受到了党和政府的温暖。

解真难。要使贫困户彻底摆脱贫困,除了输血救急之外,更重要的是帮助他们强化造血功能。四年来,王嫦娥积极为村里发展建言献策。加强核桃经济林的发展。近两年,全镇新发展核桃经济林645亩,完成核桃树标准化综合管理1930亩,发放核桃树专用肥2130袋,一定程度上提高了核桃树的产量;做强做大畜牧产业。与山西新大象养殖股份有限公司合作,成立汾阳市石庄镇新大象养殖股份有限公司,建设现代化的万头养猪场,由大象公司控股、经营、管理,每年按照贫困户入股的15%进行分红,三年贫困户可得到一定稳定收益,有效助推

脱贫工作;因地制宜鼓励散户养殖。谷雨场村投资为120户贫困户发放240只优质种羊,为83户贫困户发放83只优质种猪,从而为每户贫困户带来稳定月收入,促进贫困户增收。

施真策。精准扶贫,关键是政策要精准落地。在王嫦娥的努力下,通过给企业奖补资金的方式,促进贫困人口就业,2017年有35名贫困人口到企业就业;通过护理工培训,提高贫困人口就业素质,培训护理工、农村

实用性技术人才等共计247名;实施雨露计划全覆盖,四年来,累计资助各类贫困学生99名;低保救助大兜底,全镇已有建档立卡贫困户51户、112人享受低保救助;健康扶贫“双签约”,全镇建档立卡贫困户中有294户、358人与镇卫生院签订了服务协议书,确保贫困户“就医有保障,报销有人管”。

倾真情。经过调查走访,王嫦娥了解到石庄镇的贫困人口大多为老弱病残,看在眼里,急在心上。于是她把

脱贫攻坚工作的突破口放在了解决困难群众的住房问题上。为此,她因户施策,对危房改造主要采取了对旧房加固修缮的方式,既节省资金,又效果明显。2015年,市里下达石庄镇的危房改造指标是150户,但通过她积极争取,调剂其他乡镇的未完成指标,全镇实际完成360户改造任务,翻了一倍还多。四年来,全镇共改造危房985户,住房困难户基本实现了应改尽改。低保工作也是一块难啃的硬骨头,为了将低保工作做到公平公正,她不仅将政策宣讲到了镇村干部,而且宣讲到了全镇十八个村的每一户,既保证了村民对这项工作的有效监督,更促进了村民的理解,确保低保工作始终在融洽的氛围中进行。短短一个月时间,在全镇上下的不懈努力下,全镇196户、369人依据政策享受了低保,占到全市的53%。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

脱贫攻坚对标提升“百日行动”

宪法在我心

□ 贾合祥

今年3月11日,在举国期待中,十三届全国人大一次会议表决通过了宪法修正案。由此,为全面贯彻落实十九大精神、实现“两个一百年”的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力的宪法保障。这次修宪,完全是时代大势所趋、事业发展所需、党心民心所向,对于推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化,对于更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用,具有重大现实意义和深远历史意义。

把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法总纲第一条,这次修宪一个鲜明的特点,就是突出了党在国家治理建设中的作用。宪法是国家的根本大法,根本是代表人民利益的,把党的领导作为中国特色社会主义最本质的特征写入宪法总纲,完全符合我国国情。中国共产党建党96年来,始终代表全国广大人民的利益,坚持全心全意为人民服务,自新中国成立以来,也完全践行了党的为人民宗旨,长期的革命和建设实践证明,只有中国共产党才能担当起建设中国特色社会主义和实现民族伟大复兴的重任,代表和维护广大人民的根本利益,所以,将党的领导体现在宪法总纲里,完全是国家历史发展的必然。

根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的



永昌玉文化发展中心积极响应政府发展旅游脱贫的号召,斥巨资建成极富特色的集旅游、度假、庆典、养生于一体的牛岭山庄。山庄大力发展种植、养殖、观光、餐饮为一体的循环经济。庄内设有大棚蔬菜基地、藏香猪野放养殖基地、水库鲜鱼养殖基地、奶牛养殖基地。牛岭山庄一期工程建成后吸引了不少游客观赏。 李小明 摄

传真

临县雷家碛乡动员群众广泛参与扫黑除恶

本报讯(实习记者 王卫斌 通讯员 苗绿洲)近日,临县雷家碛乡积极响应上级部门扫黑除恶专项斗争的要求,进一步提高政治站位,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,在辖区群众中通过快板、顺口溜的形式,开展广泛的宣传发动,并印制扫黑除恶知识手册发放给群众,让辖区内群众家喻户晓,妇孺皆知。该乡以强力整改与线索摸排相结合为契机,找准切口,重拳出击,从源头监管治理,有黑除黑,无黑除恶。干群齐心协力,形成强大工作合力,压实责任,边督边改,推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,形成了全民参与扫黑除恶的浓厚氛围。

扫黑除恶专项斗争如摧枯拉朽之势,在雷家碛乡迅速汇聚成强大的洪流,让辖区内的黑恶势力闻风丧胆,推动了社会秩序的根本好转。昔日行凶抢劫、坑蒙拐骗的黑恶势力,主动悔改自新;乱设摊点干扰公共秩序和扰乱市场秩序的小贩们,自觉清除障碍,遵章守纪依法经营;利用工作之便侵占挪用救灾救济款项的违法违规党员和村干部,主动悔改并退还违法所得……一些图谋不轨、思想动机不纯、行为不检的不法群众,通过这次喜闻乐见的宣传发动和大力扫黑除恶斗争,大大增强了群众爱国守法、明礼诚信、关心集体、助人为乐的意识。很多群众在自己遵纪守法的同时,积极检举不法分子,举报违法事例,壮大了扫黑除恶的力量。经过宣传发动,雷家碛乡的黑恶势力成为“过街老鼠——人人喊打”,全社会形成了人心思进的良好氛围,为脱贫攻坚和全面建成小康社会创造了良好的社会环境。

吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题⑧

二十三、我市扫黑除恶专项斗争“六个全部”的工作目标是什么?

为夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利,要经过三年时间的艰苦努力,坚决实现以下“六个全部”,即:

- 1.涉黑涉恶线索全部查实;
- 2.黑恶势力全部打掉;
- 3.黑恶势力“保护伞”全部挖出;
- 4.黑恶势力经济基础全部摧毁;
- 5.涉黑涉恶治安乱点全部整治;
- 6.长效机制全部健全。

二十四、我市扫黑除恶专项斗争“四个明显”的工作要求是什么?

要通过深入开展扫黑除恶专项斗争,实现以下“四个明显”:

- 1.重点行业、重点领域管理得到明显加强;
- 2.基层组织建设环境明显优化;
- 3.基层社会治理能力明显提升;
- 4.人民群众安全感、满意度明显提升,黑恶势力违法犯罪得到根本遏制。

二十五、我市扫黑除恶的具体工作原则是什么?有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱。

二十六、扫黑除恶专项斗争有哪些工作措施?

摸线索,打犯罪,挖“保护伞”,治源头,强组织。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

书香文化 美丽校园

——纪念改革开放四十周年暨离石师范恢复办学40周年书画作品展侧记

□ 本报记者 冯凯治

“看!这幅字的结构非常精妙,骨力也刚健。”

“这幅山水画,虚实结合,好传神啊!”

时值金秋,笔墨融情。10月10日,吕梁学院离石师范分校纪念改革开放四十周年暨离石师范恢复办学四十周年师生书画展拉开帷幕。展厅现场,行草篆隶书香绵延,泼墨山水画意高远。一幅幅来自吕梁知名书法家提笔挥毫的书画作品给参观者送上了一道丰盛的文化大餐。在展览中,不少参观者兴致盎然地在作品间流连,或静静地用手指循着墨迹揣摩体会其中妙处,或掏出手机拍下自己心中最喜爱的那幅作品,还有的则干脆围在几位展览作者身边,目睹他们现场挥毫泼墨的风采。

本次参展作品共计67件,包括



古诗新词、山水花鸟等书画作品,构思巧妙,寓意深远,反映了改革开放40周年的时代风貌,展示了学校40年发展历程与辉煌成就,表达了教职工对党、对祖国、对时代的真挚情怀和对学校美好未来的祝福。

市民李女士也带着9岁的孩子来到书画展上参观。“孩子从幼儿园就开始学国画了,希望这次展览能让他受到一些艺术熏陶。”李女士告诉记者,作品墨色的运用、笔触的变化等细节,只有面对面地看,感受才最深刻,“这次书画展质量很高,能够近距离看到这些吕梁名家的书画作品,对孩子来说也是一次宝贵

经历。”

“本次书画作品展活动无论从举办规模、参加人数,还是收集作品的数量和质量上,都较以往有了明显提高,艺术性和观赏性较以前有了明显进步,作品内容丰富,题材广泛,形式新颖,集思想性、艺术性、观赏性于一体,具有强烈的时代感。每一幅作品都以静态的方式,从不同侧面展示了我校特色教学所取得的辉煌成就,从不同的视角体现了广大师生解放思想、与时俱进,开拓创新的精神风貌。”吕梁学院离石师范分校党委书记梁琪玲在接受采访时说道。

以直报180多个国家和地区。这只是在移动的变化,更大的变化是互联网上QQ、微信的出现。因为通讯的进步,让我们能够方便的交谈,甚至出现更多的用通讯工作的职业,在一定程度上缓解了就业压力。

娱乐多元化:从改革开放前大家拿着小凳子,去看难得一年看不了几场的露天电影,到如今个性化、丰富的家庭电影,从过年街头看红火,到如今我们这些中老年朋友自己组织起来搞文艺活动,从单纯地追求“吃饱饭”到如今追求生命质量的健身运动,从打台球到网络游戏。中国人休闲娱乐方式的变迁,体现了改革开放四十年经济、时代的进步。路变宽了、楼变高了,我们所有人的精神世界也悄然地发生着翻天覆地的变化。

改革开放四十年的努力拼搏,四十年的沧桑巨变。改革开放是实现社会主义现代化事业的必由之路,极大地改善人民的生活,是我国走向富强的必由之路。

我们的幸福生活

□ 沈心爱

年才能穿一件新衣服。改革开放后,首先是家庭联产承包责任制的建立,然后便是科技的进步,如袁隆平杂交水稻的成功等。渐渐的,我国人民的吃饭问题基本得到了解决,人们也对营养均衡、粗细搭配、绿色食品等科学饮食更加关注。比如说我们现在到超市买粮油,都要看看是不是非转基因的,食用油是不是压榨的等。

住:改革开放前,人们的居住条件都很差,面积小不说还是平房,低矮潮湿。一家几个人挤在一条炕上,不

分老小。改革开放后,不仅居住的面积大,而且室内装修和居住环境也有了明显的改变。现在看看咱们孝义,不仅城镇居民,就连农村都盖起了栋栋新楼房,哪里还分的清城镇和农村?

行:不仅是住房,交通条件也有明显的改善。铁路、公路、航线的增长速度都很快。由于经济条件的好转和假期的延长,出门旅游的人也越来越多,就说我们孝义各个乡镇和村庄都通了公路,一出门就有公交、出租车和私家车等,想想有多方便。

回首40年的风雨历程,我国在政治、经济、文化和社会等各个方面都有了翻天覆地的巨大变化。四十年前,我们的国家顺应历史潮流,进行了深化改革,打开了改革开放的大门。孝义和全国一样,从政治、经济、文化、民生等方面入手,使整个孝义也在方方面面发生了从未有过的、有目共睹的巨大变化。

衣:在改革开放前,我国的经济水平低,商品供应严重匮乏,数量有限,色彩和样式都单调。改革开放后,我们的衣着变得丰富多彩,不少人还穿上了名牌时装,服饰已不仅是御寒的工具,色彩也不是那么单调,显示出了人们的个性和风度。

食:改革开放前,食物单调、缺乏,人们的营养跟不上,有的农村甚至连温饱问题都解决不了。那时候穿靠布票,吃粮要粮票,买肉要肉票。每年过年吃一次饺子,还是人们从平时攒下来的一点积累起来的,而且只有过

弘扬吕梁精神 奋进新时代
——纪念改革开放40周年